

# 长2.85公里! 省道215线梅山镇区过境线项目第一标段贯通

本报讯(记者 黄俊涛 黄奕群 通讯员 黄玮虹 文/图)近日,省道215线梅山镇区过境线项目第一标段开放通行。

当天,记者来到项目现场,只见过境线与梅山光前南街呈十字交叉,过往车辆有序通行。

梅山镇人武部部长、项目负责人罗贤华介绍,省道215线梅山镇过境线项目第一标段连通了纵三线至梅山耕桥路段,全长2.85公里。今后,村民可通过该路段,直通梅山镇梅峰村、演园村、蓉溪村等。“为了方便村民夜间出行,省道215线梅山镇区过境线重要节点——芙蓉新桥上的路灯也全线亮起,照亮乡贤回家的路。”

据了解,省道215线梅山镇区过境线项目总长7.778公里,采用沥青混凝土路面,配套排水、污水管、交通安全设施、预埋管线、道路照明、道路绿化等工程。

村民黄先生为家乡的变化加油“打Call”。“这是一条众盼所归的道路,通车后我们出行更便利了。”黄先生说。

“省道215线梅山镇区过境线项目第



省道215线梅山镇区过境线项目第一标段开放通行。

一标段主体基本完工,已实现贯通。下一步将对第一标段的辅道进行施工建设。”罗贤华表示,作为连接南安

北部的重要交通枢纽,过境线意义重大,建成后,将与省道215线形成联动,推动南安北部乡镇交通形成闭合大循

环,并与规划建设中的泉三高速复线连通,形成一条新的快速通道,大大缓解镇区交通压力。

## 筹资超280万元! 贵峰小学自芳礼堂将重建

本报讯(记者 王丽清 黄奕群 通讯员 杨雅莉 文/图)24日下午,溪美街道贵峰村举行2023年乡贤座谈会,乡贤、企业家、群众代表等上百人齐聚一堂,共商家乡发展大计。

记者了解到,贵峰小学自芳礼堂是上世纪80年代由旅居印尼的贵峰乡贤王式聪出资30万元港币捐建的,一届届学子在这里接受教育,贵峰读诗班也在此举办,为成就贵峰“中华第一诗村”的美誉作出了不可磨灭的贡献。2011年,因自芳礼堂被鉴定为危房后停用,村委会在征得王式聪家人的同意后将之拆除,并计划重建。

“我捐10万元。”新当选的贵峰教育基金会第二届负责人王金山带头捐资。很快,重建自芳礼堂引起了乡贤们的共鸣与认可,大家纷纷慷慨解囊,踊跃捐资。

“我捐5000元。”在贵峰小学任教的王提高老师明年退休,积蓄不多的她愿意尽自己的一份绵薄之力。

据悉,截至27日,已筹集资金280多万元。

记者了解到,目前贵峰小学有9个班,公办教师20人,其中有8人是外地来的年轻人。当前,教师宿舍是用教学楼4楼教室隔成的,四人一间,但仍无法满足需求。重建的自芳礼堂将建设5层,其中,1、2层作为活动场所、礼堂,3层—5层作为教师宿舍。



自芳礼堂重建后效果图。

## 暖心! 梅山乡贤将自家房子改建成图书馆 免费对外开放



■本报记者 黄俊涛 李想 文/图

26日,梅山镇灯光村乡贤黄进兴家里格外热闹,10多名孩子或在图书馆里看书,或在庭院篮球场挥洒汗水……

记者了解到,这座庭院式图书馆是由黄进兴投入30多万元将自家房屋改建而成,免费对外开放。同时,为了让图书馆能够持续运行,他还捐资成立了基金。

### 读书运动看电影 还有人辅导作业

当天,记者来到黄进兴家里。穿过庭院,走在鹅卵石步道上,一座图书馆展现眼前。该图书馆名为泉南家族公益图书馆,占地100多平方米,内设有阅览室、图书室、多媒体室,总投资30多万元。

走进图书馆,只见10多名孩子有的在挑选书籍,有的在安静看书。一旁,图书馆管理员边整理书籍边辅导孩子做作业。

五年级学生黄安妮告诉记者,这里特别安静,环境也非常好,还有人辅导作业。“我很喜欢这里,图书馆门口的小公园也非常漂亮。”

六年级学生黄彬茹笑着说,除了看书外,这里还可以打篮球、打羽毛球。“晚上,管理员还会陪我们玩游戏、看电影,真的很开心。”

### 专门聘请两位老师 管理图书辅导学习

提起建设图书馆的缘由,黄进兴告诉记者,他平时在厦门经商,知道家乡不少孩子的父母也都在外打拼,部分孩子因父母不在身边,作业无人辅导,甚至沉迷网络游戏。“为了解决农村困难儿童及留守儿童读书难的问题,我便将自家房子改建成图书馆,免费对外开放。”

为了保障图书馆的运行,黄进兴还捐资60万元,成立泉南家族公益基金。在他的带动下,家族成员纷纷加入,基金不断壮大。“现在图书馆每年运营费用10多万元,为了让图书馆长久开设下去,惠及更多孩子,我会继续发动更多人加入。”

图书馆管理员黄小婷是一位老师,当天轮到她值班。“现在是寒假期间,图书馆开放时间为上午8:30—

11:30、下午2:30—5:30,晚上则灵活安排,与孩子家人沟通可以安排看电影、做游戏、画画等。”黄小婷告诉记者,这里还有运动场地,父母不在身边时,小孩也可以聚在一起学习锻炼。

记者了解到,图书馆目前有2位老师,都是黄进兴专门聘请过来的,帮忙管理图书馆,辅导孩子们学习,组织娱乐活动。

黄进兴的女儿黄闽津今年读初二,回家期间经常到图书馆给小学生辅导作业,被孩子们亲切地称为“大姐大”。“爸爸是一位热心教育事业的人,我也要像爸爸一样做有意义的事情。”黄闽津说。

灯光村党总支书记黄江川告诉记者,灯光村有不少留守儿童及困难儿童无人照顾,公益图书馆的设立对孩子学习成长有很大的意义。“图书馆投用后,整体效果和村民反响都很不错。未来村里将进一步整合资源,让更多乡贤参与公益事业。”

孩子们在图书馆认真看书。

## 筹资近150万元 洪梅镇梅溪村教育发展促进会成立

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 黄耿鑫)24日,南安市洪梅镇梅溪村教育发展促进会成立,梅溪村乡贤陈进水担任首届会长。

促进会发起人陈金水告诉记者,早在30多年前,梅溪村人冰小学就成立了教育基金,乡贤们先后捐资11万元开展奖学助教活动。15年前,人冰小学并入洪梅中心小学,乡贤们捐资15万元将人冰小学改建成幼儿园,幼儿园盈利所得全部用于村里的教育事

业。3年前,鉴于自身年龄原因,陈金水找到了爱心乡贤陈进水,希望对方能接续支持村里的教育事业。

陈进水在三明经营一家食品公司,这些年来,他先后投入50多万元给村里修桥造路,每年投入20多万元支持村里的老年人事业,开设福利食堂,为老人提供免费午餐和晚餐。家乡要兴办公益图书馆、开展疫情防控等,他也二话不说,捐资助力。

得知梅溪村要成立教育发展促进会,陈进水捐出了50.7万元。同时,在陈日山等100多名乡贤的爱心支持下,促进会共筹集近150万元。

陈进水表示,促进会所筹资金将全部用于支持梅溪村教育事业,帮助梅溪村困难教育工作者和学生,表彰、奖励成绩显著的教育工作者、特殊人才以及取得突出成绩的优秀学子,支持梅溪村学校教育理论建设和教育学术研究,积极开展优秀人才培养和引进活动。

## 中共南安市委组织部 关于叶正青等同志任前公示的公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定,现将拟任市属参照正科级管理单位正职的叶正青同志,拟挂职任市管国有企业正职的尤振星等5名同志予以任前公示。公示时间从2023年1月28日开始,公示期为5个工作日。在此期间,欢迎群众以来电、来信、来访的形式向南安市委组织部反映情况,发表看法和意见。

### 公示对象:

一、拟任市属参照正科级管理单位正职的人员

叶正青,男,汉族,1974年3月生,在职大学,中共党员,现任南安市财政局党组成员、副局长、三级主任科员,市属国有企业党工委副书记。

二、拟挂职任市管国有企业正职的人员(按姓名笔画为序)

尤振星,男,汉族,1983年8月生,省委党校研究生,中共党员,现任南安市人民政府办公室党组成员、三级主任科员。

吕吉鸿,男,汉族,1978年7月生,大学,中共党员,现任南安经济开发区党工委委员、管委会副主任(正科长级)。

刘文坚,男,汉族,1973年10月生,大学,中共党员,现任南安市自然资源局二级主任科员。

陈振华,男,汉族,1986年5月生,在职研究生,中共党员,现任南安市事业单位登记中心主任、市委机构编制委员会办公室室务会议成员。

赖世凉,男,汉族,1987年7月生,省委党校研究生,中共党员,现任南安市乐峰镇党委副书记、政法委员、三级主任科员。

公示电话:0595-12380

来访来电时间:正常工作时间

接待科室:中共南安市委组织部干部监督室

来信投寄:中共南安市委组织部干部监督室(邮政编码:362300)

中共南安市委组织部 2023年1月27日

## 丰州召开新春招商座谈会

本报讯(通讯员 陈海波 王晶 记者 赖香珠)26日上午,丰州镇召开2023年新春招商座谈会,副市长周全出席会议。

座谈会上,丰州镇汇报了2022年经济社会发展情况,并围绕丰州“三个好”进行招商推介。随后,泉州长影世纪梦工厂项目、闽旋科技有限公司增产项目、泉州印象综合文化体验馆、丰美燎原中小学生学习研学基地、清境燎原田园综合体项目、丰美燎原本觉禅学文化项目等6个项目成功签约,涉及合同资金128.5亿元。

座谈会上,乡贤代表踊跃发言,对丰州镇长期以来发展建设的成果表示肯定,并从招商引资、乡村振兴、文旅开发等多方面对丰州镇未来发展提出意见建议。

## 5位乡贤捐资100万元 支持眉山乡中心幼儿园迁建

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 石倩雯)近日,眉山乡举行2023年新春招商推介暨乡贤座谈会。

记者从会上获悉,眉山乡中心幼儿园系眉山乡唯一一所公办幼儿园,为进一步优化教育资源配置,不断提升区域内学前教育保教水平,更好服务城镇化建设,结合眉山乡教育规划,乡党委、政府计划迁址新建南安市眉山乡中心幼儿园,服务田内、前进、观山、小厝等9个村及片区内外来务工人员的适龄儿童。该园计划设置9个教学班,可容纳270名学生,建设综合楼及配套设施约3000平方米。项目选址位于眉山乡鹤山片区,拟按照福建省示范性幼儿园标准建设,规划用地约6亩,概算约1800万元。

在得知眉山乡中心幼儿园目前存在班生额超标、园区场地狭小、交通不便、设备陈旧等问题,已无法满足附近适龄儿童教育教学需求时,大厝村5位乡贤带头积极响应,共同捐资100万元,支持眉山乡中心幼儿园迁建。

## 南安市联执办: 春节我在岗 重点工作不断档

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 叶海强 黄怡玲)昨日,记者获悉,南安市自然资源综合执法委员会办公室(以下简称“市联执办”)春节期间实行24小时应急值守,持续加大巡查的频次和力度,联合各乡镇(街道)对“两违”及非法采矿行为多发和易发区增加巡查频率。

春节期间,市联执办执法人员根据节前工作部署,每日安排一支队伍,对辖区内开展综合巡查工作,做到了春节长假期间巡查不间断,时间空间上不留死角,不给违法用地、违法开采留有可乘之机。

据了解,本次巡查累计派遣执法人员45人次,巡查乡镇20个,对非法采矿高发点、非法取土易发点巡查15次;支持夜间巡查7次;对农村在建宅基地巡查25次;巡查河流水面、“三无”船舶5次;对违规石子加工厂巡查1次,联执办执法人员用实际行动展示了良好的精神风貌和过硬的工作作风。

## 南安市2023年返乡大学生新春引才推介活动举办 新聘10名“校园引才大使”

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 苏夙元)27日下午,由南安市委人才办、市人社局、南安团市委共同主办的南安市2023年返乡大学生新春引才推介活动在南安一中举办,来自全国各大高校的80多名南安籍优秀大学生齐聚一堂畅叙乡情、共谋发展计。现场,南安市人社局领导向大

学生们介绍了南安的市情、经济社会发展情况以及南安的引才育才政策。“希望学子们能够通过这个活动进一步了解南安发展及引才政策,在自己的学校积极宣传和推介家乡南安、讲好南安故事。”南安市人社局副局长杨佩芝表示。

本次活动还选聘了来自中国人民

大学、复旦大学、浙江大学等高校的10名优秀大学生为南安市2023年“校园引才大使”,并为其颁发证书。他们将作为南安引才工作的青春代言人,在各高校宣传推介宣传家乡南安,主动关注和发布南安的各类招才引智活动等。

“这次活动,让我对家乡南安的发

展以及引才育才留才的相关政策有了深刻的了解,对我今后的职业规划很有帮助。我也很荣幸能够成为南安的‘校园引才大使’,我将努力发挥自己的力量推动南安的引才留才工作。”南京农业大学大一学生陈培妮表示,未来自己倾向于留在家乡就业创业,希望能为家乡的发展贡献一分力量。